

Nemzeti Múzeum

Budapest.

BAJA-BÁCSKA

Szerkesztőség és kiadóhely
PÉRENCZEK-TÉRFÉLÉK SZÁMEgyetlen felelős kiadó
Dr. KNEZY LENEL.ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
Helyben egy évfolyam 6 pengő
Helyben egy hónapra 2 pengő

KARÁCSONY

Vastag hótakaró borítja a földet egész Európában s olyan országokban is, ahol csak nagy ritkán szállingozik néhány hópehely, most araszos hólepel fedi a fákat.

A tartós, csikorgó hideg előcsalja rejtekeiből az éhes ordasokat s innen is onnan is jönnek a hírek, hogy farkasok támadták meg az utasokat.

Mi is, elhagyatott, testvér nélküli nemzete ennek a nagy világnak, hasonlatosak vagyunk azokhoz a magános vándorló utasokhoz, akik fázsán, dideregve, egyedül járják a fagyos országutakat.

Körülöttünk is farkasok ólalkodnak; dacos éini akarással járjuk a történelem országutját, de az éhes farkasok, kielégíthetetlen mohósággal törnek reánk, hogy széttepienek bennünket, hogy kiöljék belőlünk az igazságra, a feltámasztható hitet.

Karácsony napján, a Megváltó születésének emlékűnépen szentnek csak a Megváltó emlékének élni, szeretnénk embertársainkat, az egész világot a keblünkre zárni, de éreznünk kell, hogy a krisztusi, felelősségi szeretet nem legfőbb törvénye, nem lényege az emberiségnek, hanem a gyűlölet, a gazság, a hazugság, a képmutatás.

Mi marad ily körülmények között más hátra az egyén számára, mint az, hogy karácsony ünnepeén vissza vonuljon házának zárt falai közé, családjá meghitt körébe s ott üli a szeretet bőséges ünnepeit.

Mi marad ma a nemzet számára más egyéb, mint hogy határain belül teremtsen karácsonyt, állítsa fel a történelmi karácsonyfát, melynek minden egyes lángja hirdesse a békét, a megértést, az egyetértést; minden gyertya fénye árássza a tevőleges, cselekvő szeretet melegét.

Legyen ez a karácsony a nemzeti békeesség karácsonya. Azok, akik mint politikai el-

lenfelek állanak egymással szemben, gondoljanak az évtizedek előtti politikai viaskodásokra; gondoljanak arra, hogy az évek fátylan keresztül milyen kicsinyeseknek tűnnek fel az akkori nagy személyes ellentétek?

Ugyanez lesz a sorsa a mostani ellenségeskedésnek is!

Legyen hát a harc tisztán az eszmék harca!

A gyűlöletet, a hazugságot, a képmutatást hagyjuk határainkon kívül élő ellenségeinknek fegyverül.

Mert ez a farkasok fegyvere, azoké az emberbőrbe bujt far-

kasoké, akik mint államférfiak ellenünk intrikálnak Párisban, Londonban, s gazságot cselekszenek az igazság mezébe csomagolva s szeretet helyett gyűlöletet hirdetnek.

Ezzel a farkasokkal szemben gyujtsuk fel az igazság vakító fátyláját; gyülekezzünk karácsony estéjén e fátyla alá s lobogtassuk magasan fátylánkat, hogy azok a farkasok elriadjanak a magasan, kiolthatatlanul lobogó láng fényétől.

Eljőn majd egyszer a nagy, igazi karácsony, amikor az egész embercsalád állja körül az igazság és ember szeretet karácsonytáját s véget vet a hazugság világhuralmának.

Ha már most számításba vesszük, hogy az összes pótdadók ezekhez a számokhoz igazodnak, akkor meg kell állítanunk, hogy az ingatlan vagyon mérhetetlenül túl van terhelve.

Amikor szembe állítjuk a két megterhelést, akkor megérthetjük azt a különben alig érthető eredményt, hogy Budapest vagyona 1925 óta 1932. évig 2 milliárdról, 3 milliárdra emelkedett.

Ezek mögött a számok között mult van, melynek sulya a kisemberekre, kisgazdákra, kisbérlelőre, kisiparosokra és mezőgazdasági munkásra nehezedik. Ennek a multnak sulyát könnyíteni az államkormányzás feladata.

A Küllügyi Társaság január közepén Bajára jön.

A Küllügyi Társaság, melynek elnöke Berzevicsy Albert a m. kir. Tudományos Akadémia elnöke; alelnöke dr. Walk Lajos ny. külügy-miniszter bajai országgyűlési képviselő, 1934. január közepé táján Bajára jön előadást tartani.

A Küllügyi Társaság célja hűz tudomásulag a polgárság figyelmét, küllügyi problémák fontosságára felhívni s a küllügyi dolgokkal való foglalkozást népszerűsíteni.

Információk szerint a bizottság- gal lejön Bajára Dr. Walko Lajos Baja város köete is.

Nem indul a kedvezményes autóbussz Szegedre.

Hirt adtunk annakidején, hogy a karácsonyi ünnepek alkalmával autóbussz indul Szegedre. Az autóbussz csak abban az esetben indult volna, ha legalább 25 utas jelentkezik. Sajnos a rossz utakra való tekintettel csak igen kis számban jelentkeztek s így a tervezett társasutazás elmarad.

— **Közgyűlés.** Baja város törvényhatósága f. hó 28-án tartja ez idei utolsó rendes közgyűlést d. u. 3 órakor.

A Bajai Jótékony célú Leányegylet táncos egybekötött műsoros tea-délutánja a Nemzeti nagytermében.

A Bajai Jótékony célú Lányegylet, — mint minden évben — ezidén is megrendezi a szokásos, táncos egybekötött műsoros teadélutánját. A gyönyörű műsorral összeállított kulturdélután bevetelét a szegénysorsu gyermekek felruházására fordítják.

Meghívókat nem bocsátott ki a rendezőség, az előadáson

tehát bárki résztvehet. Az előadást karácsony első napján a Nemzetiben, délután öt órakor tartják meg.

A sokatigéző és válogatott műsorral összeállított kulturdélután iránt máris óriási érdeklődés nyilvánult meg. Valószínű, hogy ugy az erkölcsi mint az anyagi siker százzázalékos lesz.

A föld és ház

együttes adója 117 millió pengő, az ipar és bankok adója 15 millió pengő volt 1932-ben.

Soha még olyan időt nem éltünk, amikor keveseltek volna az adót, de viszont soha annyira nem sokallották mint épen napjainkban. A különböző foglalkozási ágak feltétlenül néznek egymásra s mind-egyik a maga adóját tartja elviselhetetlennek; a maga helyzetét a legrosszabbnak.

Ha most már a számok világánál nézzük meg a kérdést, a következő kép tárul elénk.

A föld 1932 évi bruttó hozama a szakemberek (Gusztályi Nagy László egyet. tanár) megállapítása

szert 1932. évben kitett 1900 millió pengőt, ki volt rá róva 31 millió pengő, a házak bruttó jöve delme 600 millió pengő volt s erre kivettek 86 millió pengőt, úgy hogy az ingatlanokra kivettelt összes állami adók 117 millió pengőt tettek ki, ezzel szemben az ipar, — a nagyipar — bruttó hozama 1800 millió pengő, a bankok évi bruttó jövedelme 400 millió pengőt tett ki s ezek után társulati adó címen összesen csupán 15 millió pengő adót fizettek s illetve írtak elő terükre 1932. évben.

Hasznos tudni
 hogy **Schmidthauer**
 farmészes **Igmándi**
 keserülve az elrontott
 gomyrot két-három óra alatt
 rendbehozza.

— **Gyűjtési engedély megadása.**
 Dr. Borbíró Ferenc polgármester értesíti Baja város közönségét, hogy a „Honsz” bajai csoportja részére az inségben levő hadiövegek, fűtőárkák és hadirokkantak karácsonyi felségjelzése eéjából 1933. december 23. tól 31.ig gyűjtési engedélyt adott.

Hosszabbítsák meg a gazdaadósságokkal kapcsolatos fizetési határidőket.

Közeledik 1934. január elseje, ameddig a gazdavidelmelet igénybe vevőknek az ideai adókat és a kamatokat egy részét, valamint az amortizációs részleteket ki kell fizetni.

Nem kellett nagy jostehetség ahhoz, hogy a rendelkezésre álló rövid idő s főként a gabona és állatáraknak még időközben jelentékeny áresése miatt, a védelmet igénybe vevőknek nagyobb százaléka nem teljesítheti a nehéz feltételeket s így szükségessé vált nemcsak a fizetési határidőnek kitolása, hanem a feltételek enyhítése is.

Nem mehetünk el a rendelet kiváló megnyugtató hatásának megállapítása mellett anélkül, hogy rá ne mutalnánk arra a nyugtalanságra, melyet az iparosság, kereskedők és szellemi foglalkozást űzők körében keltett a különböző elbánsa a hitelkamatoknál különösen fialvaiban.

A cipész, az iparos a szövetségben 8 százalékos kamatot fizet, közvetlen szomszédja a földesgazda, aki nem is áll rosszabb viszonyok között, 4—5 százalékos. Stürgös intézkedést vár az érdekeltégek.

lanchóliával mondja:

— Látja mennyi bab — micsoda költségek Uram. Képzelmé ez van legalább 40 kiló, s egy jó egyszerű szetvenik. (A Sanyi jó szívé — sajnálja a babot.

Kokay is megjön, vetkőzik és megy a ringba. Első ellenfele Görös. Meg mielőtt megkezdődnek, megállapodnak, hogy csakis gyeuge (ünnepi) ütéseket adnak. A második menetben azonban belemegednek és csak úgy zúgnak az ütések. Hiába itt nem lehet disztügválni.

Kokai remek formában van, kár, hogy elhanyagolja a mérkőzéseket. Görös is sokat javul. Általában sok új tehetség ígérkezik. Láttam egészen fiatal gyerekeket. Alig 8—9 évesek de bátran ütik egymást.

A legkisebb „remény” a 8 éves kis Babity. Már 11 szer volt ringben. A bunyevác Márkó is ringbe száll Kókaival, de a mérkőzés után az állapotát tapogatja. Ugyálszik jól helyben bagyta a „Kopó”.

Szóval dolgoznak szorgalmasan az új tehetségek. Egész bizonyára lesz is eredmény.

Stametz Győző.

HIREK.

BOLDOG KARÁCSONYI ÜNNEPEKET KIVÁNNUNK!

A Baja-Bácska szerkesztőszéke és kiadóhivatala boldog karácsonyi ünnepeket kíván olvasóinak! Bakának és Goldberger nyomdávalat összes ügyfeleinek szerencsés és boldog karácsonyi ünnepeket kíván!

— **Téli ruhakiosztás.** Baja város közgyűmi hivatala értesíti a gondozószülőket, hogy a menhelyi gyermekek téli ruházatát a gyermek-

telepbizottság f. évi december hó 28. an (csütörtök) d. u. 2 órakor fogja a Soc. Missio társulat helyiségében (Árpád-utca, Kath. Legényegylet) kiosztani. Felhívja az érdekelte gondozószülőket, hogy az átutalt vegett a gyermekek köntvéseikkel együtt, pontosan jelenjenek meg.

— **Házasság.** Özv. Dr. Nyiraty Dezsőné szül. Fülöp Iren és Ágoston Venczel festőművész, tanítóképző intézeti tanár, folyó hó 22. én délután házasságot kötöttek. Tanuk voltak: dr. Dobosy Elek tanítóképző intézeti igazgató és dr. Fülöp István ügyvéd. — Tartós boldogságot kívánunk.

— **Az óriásod már megkezdte rendszeres működését.** A székemberek és a nagyközönség megyőződhet arról, hogy egyforma rendszereknek mily nagy az előnye. Ugyanis, úgy az óriásod, mint pedig a TRT. Super Olimpikon később egyezően Standard rendszerű. Rádióvásárlásnál ezen előnnyel fellélenül számolni kell és biztosítani kívánja, hogy az óriásod mellett selektív külföldi vétel lehetősége legyen, úgy csak a Standard rendszerű TRT. Super Olimpikont vásárolhatja.

— **Ha úgy érzed magad, hogy nehéz az élet,**

Fel pohár „Igmándi” s kedved újra éléd.

— **Mezőgazdasági bizottsági ülés.** A város mezőgazdasági bizottsága 1933. december 24. én vasárnap délelőtt 10 órakor ülést tart a városházán, melyre a sok fontos tárgyra való tekintettel tagjait ezután is meghívja.

— **Évang. Ünnepi istentiszteletek.** December 24. én d. u. 4 órakor karácsonyesti, december 25. én karácsony első napján d. e. 10 órakor urvasorosztaással egybekötve és d. u. 5 órakor. December 26. án, karácsony másnapján d. e. 10 és d. u. 5 órakor. December 31. én d. e. 10 órakor, valamint este 6 órakor óévi esti istentisztelet. Január 1. én d. e. 10 és d. u. 5 órakor. Karácsony első napján, december 31. én és január 1. én a szokásos ofertórium

Kettészakadt a kecskeméti —szegedi személyvonat.

Ma hajnalban arra lettek figyelmelek a Kecskeméti felé haladó személyvonat utasai, — hogy a vonat mind lassabban megy, végül pedig megáll. Kiszállva a kocsikból, megdöbben látták, hogy a mozdony othagyta őket a nyílt pályán.

Az történt ugyanis, hogy a kocsik a retentő hidegben megpatlantak. A mozdonyvezető ezt csak akkor vette észre, amikor félgözzel berobogott Kecskemétre — persze kocsik nélkül...

Egy rövid félóra a BSE. tréningtermében...

Kókey és Görös „ünnepi” ütése. — Nem akarnak karácsonyra „monokli”-t a boxolók. — Egy nyolctéves kisgyermek, aki már tiszter volt a „ring”-ben...

Jo magas vaslépcső vezet a tréning terembe, s bizony van mit „egyensúlyozni” amíg fel ér az ember. Anélkül benyitok már javában, ütök, puffókot egymást a „gyerekek”, folyik a tréning javában. Két kis gyerkőc áll a ringben, várják Gonda tréner utasításait.

sarokban szekrény, tele keztyűkkel a másikkban, diszkrétlen elrejtve áll a zuhanykészülék. Két nagyobb fűtő a homokzsákokat töli, persze nem homokkal, hanem babbal.

Még pedig elsőrendű, tiszta fehér babbal. Mellettem Gonda „Sanyi” áll, s ahogy észre veszi a bab feletti csodálkozásomat szomorú me-

7133 ORION-PHILIPS
 Standard és Telefunken rádiót
BRUSZT-nál!
 Régi készülékét becsrelem v. modernizálom!

3+1 LÁMPÁS
 KIS SUPER
 REFLEX KAPCSÓ
 LÁS (SZAB. BEZ.)



Az elkövetkezendő esztendő legnagyobb szenzációja az a riportregény

amelyet az esztendő utolsó napján, jövő vasárnapi számában kezd közölni a BAJA-BACSKA! — A riportregény címe:

A VILÁG TRÓNJA

Szerzője: Paál Jób. Színhely: Vatikán.

a világ legújabb és legkisebb országa. Magas fal veszi körül a Pápa birodalmát, ahol eddig nem járt még riporter. Paál Jób az első, aki engedélyt kapott arra, hogy bekalandozza azt az országot, amelynek ura: minden katolikusok apostoli atyja.

Jézus Krisztus földi helytartója: a P á p a!

Éjszakák a magyar sorsközösségben.

Vannak éjszakáim, hosszú álmatlan éjszakák, amikor eltörpül magáméletem ezernyi gondja, amikor nem egyeni ösvényemet járom, hanem ott virrasztok a kétségbeesésben sötét magyar éjszakán és feszegetem a fellobbenni nem akaró magyar jövő sűrű fátyolát, hogy bár némi-leg belepillanthassak jövőnk mélyeségei titkaiba.

Szívbe nyíló a kép, melyet a mai élet lélektöréseiből az éj perget elém; lelket facsaró a kép, mely bizonyosságot szolgáltat nyomorúságos helyzetünkről. Guzsba kötött önállóságunkért olyan rettenetes bért szedtek tőlünk, mely megdöbbentő méreteivel szinte párhuzamosan áll a világtörténelemben. A vértelennek tetsző végtelen életharcban szüntelenül hull a magyar élet és annyi korcs kőnévvel nevel a mai élet, hogy attól joggal félhetjük sötét jövőnkednek.

Ma már csak az élet virága, a nyíltszemes és nyíltszívű piciny gyermek ismeri itt a boldogságot. Azok, akiknek kifejlődött már öntudatuk, örök gyászsal, mély fájdalommal járják a magyar golgotát. Az ifúság is hasztalan tanul iskolákat, hasztalan tanul mesterséget, hasztalan tárja ki szárnyait önálló mesterségre, nem adódik mód, vagy tér az érvényesítésre, avagy nyugodt családi fészekrakásra. Nincs napunk, nincs levegőnk, nincs terünk, ahol rátermettségével szabadon fejlődhetne a Magyar Géniusz.

Szük és tágas munkahelyeken kísérteties csend honol, az életnek nincs már követelni valója, mintha csak halálra volna ítélve minden és mindenki. Az anyaföld hasztalan olta áldásait, csak koldusokat nevel örlő bajra, emésztő gondra, végtelen küzdelemre. Akármerre fordulunk, fegyveres tilalomfák korlátozzák a magyar sors kialakulását. Az elbizakodottság, a dölyfös gőg, páncélos fegyvergyűrűt vont körénk

azért, hogy örökre megfojtsák a magyar élniakarást.

A kénszerű téllenség, mint rossz tanácsadó, lazítja az eskücs és hit rugóit, csorbítja a törvényiszteletben való hitünk élet, alássa a tekintélyt, naplopóvá teszi a dolgozni akarót is, megmérgezi közéletünket. Meghasonlított lelkek, céltalanságba vesztett életerők, szenvedésbe fult vágyak mohón isszák az élet szélsőségeiben termelt téves tanok gyilkos méregitalait. Meddő napok, — meddő hónapok és meddő évek szüntelenül új eseményeket nevelnek a nép minden rangú és rendű rétegéből.

A magyar humor, a pezsgő életkedv, a hajdani meghitt baráti vigadózások, a híres magyar virtus — immár sehol sem található. Vidámság dal nem esendül az ekeszarva mellett, nem zeng a szürleti nóta, nem pattognak rakéták, hangtalanok a fosztókás esték, elmerült, eltűnt a régi világ, annyira beárnyékol mindent és mindenkit Trianon. Az életár még itt-ott megtelik ugyan, de hány ásit üresen, hány üres koldus tarisznya járja az országban kétségbeesett utját, hány szenvedéstől fásult szív cipeli a közöny megüledett átkait.

Trianonnal betelt a magyar sors, széthuzásunk gyümölcse Trianon, vakmerőségünk átka, hősiességünk gunykoronája, mert a nagy világégésben valóban hős volt a magyar. Rettegte nevünk a hadban ellenséges felek minden nemzetisége és meri olyan nagyon feltek tőlünk rettenő büntetést szabtak nemzetünkre. A eszoka törzs áll ma is, de új hajtásai, fakadó rügyei a nap-talanul álló magyar ég alatt még nem tudták eltalálni — hogy merre is hajtának?

Ti sötét éjszakában imbolygó árnyak, ti győtrő, fátyolos képek, kétségbeeső sóhajok, szüntelenül felhangzó vészkiáltások, de felveritek, de teleharsogjátok a magyar

éjszaka halálos csendjét. Elszakított testvéreink felől zug még felénk ez a zúrvavar, keresztül azon az átkos határokön, melyeket maga az ördög vont meg átkot, bajt, vést és nyomorúságot kintő förtelmes kezével. Szüntelen sirnunk kellene, de az Isten különös kegyelméről, szörnyű helyzetünk közepette is éberem áll őrséget a magyar.

... Várjuk a fényes, szebb és jobb virradatot, ami jönni fog, mint-ahogy annak jönnie is kell!!

Krikovszky Vince.

Az új győri püspök. Breyer István tegnap délben letette az esküt Horthy kormányzó kezébe. Az eskütételnél Hóman Bálint kultusz-miniszter volt jelen.



mindkettő Standard rendszer
Kristálytisza hanggal veszi egész Európát
TELEFONGYÁR R. T.

Karácsony este volt az első rádióhíromdó közvetítés.

A rádió ma már annyira elterjedt, hogy egész bizonyosan nincs Európában valamirevaló község, melyben rádióelőfizető ne volna.

Karácsony ünnepén emlékezzünk meg 1906. december 24-ről, amikor este először szólalt meg a rádióhíromdó.

A detektorok kizárólagos uralma idejében, amikor egyszerre négy-öt állomás is zavarta egymást, jóhálós szakemberek — köztük így Reginald Anbrey Fessenden — a hangzavarból is feltudták ismerni egyes leadóállomások hangszerezetét, ráismertek finom árnyalatokból az adó egyéniségére. Ekkor merült fel a gondolat Reginald Anbrey Fessenden agyában, hogy a rádió áramkörébe, az antennavezetékbe közönséges mikrofont bekapcsoljon és rábeszéljen; ez még 1901-ben történt s ezen a nyomon dolgozott Reginald Anbrey Fessenden tovább s végre sikerült a találmányát any-

nyira tökéletesíteni, hogy 1906-ban december 24-én este Brant-Rockból CQ hívásra, énekből, szavalszól, hegedűszókból kis programot tudott közvetíteni.

Az ötlethen az volt az eredeti, hogy ugyanazt a mikrofont, amelyet drótvezetékhez kapcsolva telefon gyanánt használtak, bekapcsolta a drótnélküli áramkörbe is.

Akkor a Brant-Rockot a környező tengeren járó hajók nagy meglepetéssel hallották a váratlanul felhangzó karácsonyesti műsort, mely mintegy égből jövő szótart hangzott el.

Azóta esodás fejlődést ért el a rádió.

Bár volna első megjelenésének: születése percének az a jelentősége, ami a karácsony estnek: bár az egész világon hirdető az embereknek a szeretetet, a békét, a testvériséget.

Hölgyek ne olvassák.

A gyenge nem előtti titoktartás kötelezettségével közlöm a gyengéd nemmel, hogy „phycho-stetohyrtograph meganometer” annak egy ángliusz által ujonnan feltalált s a szerelmi életben nélkülözhetetlen furfangos masinériának a neve, amelynek kimondásába kétszer bicaklott ki a nyelven, anélkül, hogy rettenthetetlen elszántsággal nekiiramodott törekvésemet a legkisebb siker koronázta volna.

Noha nőgyűlölő vagyok, a hölgyközönség ékesszólása fűrge, de fáradhatatlan szervének hasonló balesetektől való megóvása végett közlöm velük, hogy a kis kimondhatatlannak egyszerű és becsületes magyar neve: Szerelem-mérő. Tessék jól megjegyezni, nem: Szer-

lem-érő. Nem gerjeszt szerelmet, hanem a már égő szerelmet — legrádozza. Ez a férfiak megrontására kifundált elemes gépezet nemcsak a szerelmi láng magasságát és hő-

100%

megtakarítással jár kitűnő rum és likőrök készítése házilag közismerten a legjobb

„Gerté” rum- és likőressentiákkal!

Elkészítésük gyors és egyszerű, 1 üveg rum- vagy bármely likőresszencia ára — 1 liter elkészítéséhez — csak 50 fillér!

KÉSZITI:

Gyarmati gyógyszer-tár, Baja.

Akaktuskót

ülenkint

20 P-ért

házhöz szállít:

Grünhut és Társa

BAJA.

Telefon:

160.

fokát, hanem — oh jaj! — a holdvilágos esteken tett szerelmi vallomások őszinteségét is megméri.

A gyakorlati életben mutatkozó nagy haszna az, hogy a különben is munkával agyonterhelt telegkönyvi hivatalokban munkacsökkenést fog előidézni azáltal, hogy feleslegessé teszi azt a fáradságot, hogy a házassalandók a telegkönyv B. lapjának, sok ácsorgással járó, megtekintése után szerezzenek maguknak meggyőződést szerelmi tárgyuk — kiletéről, valamint az A, és C. lapok egybevetéséből szerelmük mélységéről. A telegkönyv feltáró munkája lényegesen csökkeneni fog.

De mint minden találmány ez sem tökéletes, amennyit a telegkönyvnek használ, annyit árt a házasságra vágyóknak, mert a telegkönyvből merített szerelem minőségét és mennyiségét a gondos körültekintéssel megállapított „imádott hölgy”, a szerelemmérővel könnyűszerrel ellenőrizheti. Egyszerűen úgy, hogy elküldi epedő szerelmesét egy szakértő orvoshoz, aki a gépezet egyik vezetékére erősített acellemezt helyez el a házasságtól nem iszonyodó hős szívére és homlokára, és fuvola hangon

elsuttogja a férfi fülbe oly kellemesen mászó női nevetek. Az imádott nevének hallatára a férfi szíve erősen kezd dobogni, s egy óraszerű lapra rákarcolja a valódiság fémlézését s akkor nyitva az ut a mennyországba.

De a „drága” neve hiába van beleírva a telegkönyvbe, ha a gépezet, mint hideg szobor, érzéketlen marad. Nem házasodik meg soha.

Egy kis gépszerszerkesztési hiba miatt Cammon orvos ur találmánya a férfiak existenciájára nevezte nem kis mértékben veszélyes, amiért is létezéséről, jó lesz, a hölgyek előtt hallgatni.

Aki e figyelmeztetést nem fogadja meg, vét a teremtés koronája ellen, ha ifju, ha deres.

Karácsony

szent ünnepén zárandokoljon el minden keresztény lélek a betlehemi jászolhoz és olt a Megváltó színe előtt hulljanak térdre, mert a meyei atya elküldte egyszülött Fiát a gyarló emberiség megváltására!

Oh bűnös ember, e napon vedd ki a te szívedből és tévelygő lelkedből a bűnt, az irigységet, a rosszat és mindazt, amivel a te Istenedet és embertársaidat minden órában megbántod. Térj magadhoz, vessél számat a te bűneidről. Annak mázsa sulyától igyekezzél megszabadulni. A földi öröme helyett keress az Istenházá, ahol könnyíthetsz beteg és ingatag lelkeden. A gyónás szent ihlete, a megalázkodás felemelő érzése és az Istenhez való fohászkodás legyen e napon a te feladatod és kötelességed.

Oh gyarló ember, ezen a szent ünnepen ne a cifra rongyoknak a testedre való felaggatásával, felöltésével, meg az arcodnak és kezének — a pogány szokásokra emlékeztető — kipingálásával, valamint illatos alkohollal bőséges öntözésével kedveskedjél a Megváltónak, hanem szelíd és bűnbánó lelkedtel készítsd és tárd az Ur színe elé.

És mikor meggyónod bűneidet a te Uradnak és megkönyebbül a lelked, akkor a tömjén füstje is kielegíti a szíved kívánságát, bol dogitani fog és nem áhitozol kábító



MAXIM
katól-náziámpa

a falubarátja
tel. este-nappal fény ad
2 fillér 1 órára
sokszor használják
jobb mint a villany

Kérik az 52. számú képes irigyzéket

ARDO József
Budapest, VI.,
Vilmos császártól 43
Tel. 2-16-34.

Fizetési könnyítések

illat, cifraság után, mert a te szívednek szép és tiszta leszen az öltözéke.

A lelkednek a betlehemi jászolhoz való zárandoklásában vegyen részt mindegy gyermeklelke, mivel a mai gyermeklelek a sátán kezében a pokol szolgája és elfordult az Ur-tól. Pedig az Ur mondá: „Engedjétek hozzám a gyermekeket!”

A gyermeklelek ma önző, duhaj, földi gyönyörök után futó, anyagiaskedő. Két kezzel dobja el magától a legnagyobb kincset, az erényt a Jézus tanítását. Vakon ront előre a lejtőn, a pokol egő katlanja fele.

A betlehemi jászolban a kisdéd Istenember elalélméködik ezen, mert látja, amint a fékevesztett gyermek az édesanyja ellen gyilkokkal tör.

Talán azért, mert Isten után életet adott neki? Az édesanya könnyezi gyermekének cselekedetét. A fájdalom tépi szívét, amikor látja feltett gyermeke tiszteletlenségét és azt, hogy a tisztelet és gyermeki szeretet helyett a bűn után jár.

A mai gyermek elveszi az édesanyjától a pénzt, ellopja értékeit és a bűn után eltékozza azt.

A mai gyermek, habár emberi törvények ellen nem, de annál inkább vét az isteni törvények ellen, amikor a jogosan anyai lélek, embertársával szembeni testi szeretet és megbecsülést hirdet és ezért hála helyett vasvillat ragd és azzal sújt feleje. Pókhendien le incifincizi és azt sem tudja kit akar agyonütni a vasvillával.

A mai gyermek ballával veri agyon a szerető és aggodó édesanyját azért, mert az rosszassága miatt megdorgálta, vagy megfenyítettte. Agyonveri anélkül, hogy csak egy arcizma is megrándulna.

URÁNIA

December 25.
December 26.
December 27.
December 28.

A magyar filmipar remeke!!

Rákóczi induló

HERCZEG FERENC
a Dolovai nábob
leánya c. színműve
filmre átírva.

Főszereplők:

Csontos, Dayka
Margit, Jávör, Be-
regi, Turay Ida,
Halmay Tibor stb.

MAGYARI IMRE
cigányzenekara
muzsikál a filmben

NEM LEHET TELJES UNNEPI HANGULATA,

ha rossz rádió mellett tölti el azt.
Szereltesse át a régi és elavult

rádió és villany

berendezését, újonnan berendezett szaküzletünkben. — Regi készüléket becséréljük, vagy modernizáljuk. — Amatőrök legelőszöb beszerzési forrása. — Accumulator töltés és javítás.

Rádió, villany és műszaki vállalat
Arany János u. 2. (Drescher ház.)

A mai gyermek nem érzi az anyai szív melegét. Talán nem is tudja, hogy az Ur ilyen kincset is adott a gyarló emberiség számára. De talán nem is akarja tudomásul venni, hogy mivel tartozik az anyának, a szülőnek, Istennek és embertársainak?

Minden keresztény, gyermeke az édesanyjának. Minden anyának feltett gyermeke marad az a lélek, aki akár az isteni és emberi törvényeknek a tiszteletben tartása mellett foglalja el a helyét az emberi színt magaslattan, akár a lejtőn rohan a mélységbe.

A szent karácsony a gyermek Jézus születésének az ünnepe. Az Isten földi helytartóinak az lelt a feladata, hogy az egy szülött fiát bemutassák a gyarló emberiségnek és példaadással legyenek, a megromlott és beteg gyermeki lelkek meggyógyításánál. Nem arra tartásák az állukon legénypehelyt viselő gyermekembereket, hogy vasvillat ragadjanak a szelíd prédikátorok ellen, hanem a krisztusi szeretet minden erejével téritsék vissza ezeket a gyermekeket még a lejtőről is, hogy így megszűnjének az anyai könnyhullatások. Ez lesz kedves a Megváltó Jézus előtt.

Ha aztán egybeforr minden kereszténylélek a szeretetben, embertársainak a megbecsülésében, az anya iránti tiszteletben, akkor a Megváltó karácsonyi ünnepe be-

CORSO.

Karácsony mind-
két napján
MINDENNAP

4

előadás

délután 3-5-7 és
9 órai kezdettel

KING KONG

Hatalmas dzsungel-
dráma 14 f.-ban.

Írta: Edgar Wallace

Főszerepben:

Fay Wray, Robert
Armstrong és
King-Kong

aranyozza egy a paloták, mint a kunyhók lakóinak a lelkét és nem tér el a gyermek az isteni és emberi törvényektől, hanem elzáródkol a hellehemi jászhoz és ott egyaránt terdet és fejet hajl a királyi, a gyermek, valamint a szegény koldus.

Funda.

Angol orvos Jugoszlávia egységéről.

Rossz diagnózista lehet.

Az Avala Londonból közli a Reuter ügynökség jelentését az angol frontharcosok társasvuconjáról, akik annakidején a szalonihí harcokban résztvettek. A vacsorán Nitshider ezredes, az angol király jelenlegi háziorvosa mondott felkötéstől, ki elmondotta, hogy nemrégiben Jugoszláviába járt és az ott tapasztaltak megerősítik meggyőződését, hogy a jugoszláv királyságból hamarosan nagyhatalom lesz. Bámulatos az ország fejlődése és szívós akarata, amivel a háború borzalmas nyomait eltüntette és azt a meggyőződést szerezte, hogy a lakosság teljes egységbe egybeforruva nem kián háború. Ez a meggyőződése nem azon alapszik, mintha adandó alkalommal a jugoszláv nép nem tenné meg kötelességet az utolsó csepp vérig, hanem azon, hogy az újjáépítésnek még a hősi önfeláldásnál is nagyobb feladatát Jugoszlávia valószínűleg csodálatra méltóan oldotta meg. Az ország állandó fejlődésben van és nemcsak erőben, de kulturális és egyéb szempontok szerint is vezető állama a Balkánban.

SPORT.

A BTSE taggyűjtő akciója.

A BTSE országos viszonylatban is magas nivóu sporteseményeket készít elő a jövő jubiláris esztendőjére. Hogy a nagyszabású terveket megvalósíthassa a sport közönség támogatását kéri. Havonként fizetendő 40 fillérben szabta meg a Turul tagdíját, melynek pontos fizetése esetén minden tag az egyesület által rendezendő bármely sporteseményen és muatásban 50 százalékos kedvezményt élvez.

Az 1934. év programján a legkitűnőbb professzionista és amatőr futbalcsapatok, Magyarország legkiválóbb athlétáinak. Japán tornászain kívül a magyar válogatott férfi és nő tornászok, magas nivóu birkozó versenyek és egyéb sportesemények szerepelnek. Ennek a programnak a megvalósítása, már az idegenforgalom szempontjából is városunk minden polgárának érdeke. További tagjelentkezések Csermák könyvkereskedés fiókjában. BTSE.

A has teltsége,

májtájéki faldalmak, emésztési nehézségek, gyomorbelhurut és sárgaság a természetes „Ferenc József” keserűniz használata által megszűnhetnek és az agy, a szem, tüdő vagy sziv felé irányuló vértudulások ellensúlyozhatók. Gyomor- és bőspecialisták igazolják, hogy a Ferenc József vízzel, különösen az ülő életmód következtében jelentkező bajoknál, nagyon kedvező eredményeket érnek el.

A Bajai Sport Egylet karácsony másnapján levante válogató ökölvívő mérkőzést rendez. Dícsérettel érdemel a BSE igyekezte, mellyel az után póllás nevelésére törekszik. A kedden bemutatkozó ifjúsági boxolók között néhány nagy tehetség találkozott, akik a közeljövőben erősen megostromolják a ma még kedvencek által betöltött helyeket.

Titkárváltás a Bajai SE-ben.

Fazekas István, aki hosszú éveken át közmelegedésre töltötte be a titkári tisztséget, bejelentette lemondását. A jövő évben öröklet Baja szöv. kapitánya fogja átvenni. Dr. Heneráry Imreben szintén agilis vezető embert nyert a Sport Egylet.

MOZI.

Rákóczi induló.

Végre sikerült egy olyan magyar hangosfilmet produkálni, amely igaz vérig magyar és amellet versenyre kelhel a külföld minden ujdonságával. Egy olyan magyar film, amelyről nem azért ír dicsérettel a kritika, mert magyar hanem azért, mert valóban jó film. Sikerült olyan filmet produkálnunk, amely igaz vérig magyar, és ugyanakkor olyan tökéletesen szép, hogy versenyre kelhel Hollywood és Berlin minden tudományával. Ez a film határkövet jelent a magyar filmgyártás történetében: a magyar tudás és alkotóerő diadala.

A film **Herczeg Ferenc** „Dalovai nábob leánya” című kitűnő darabjából készült. A darab rendezője, Székely István valóban kiváló munkát végzett. Egyes jelenetek felejtellelnek: a Tisza átúszása, a festői szüreti jelenetek, amelyek a „Gyöngyös bokréta” püspökbogárdi csoportjának bevonásával készültek, az erdő, a cigány, a hekek, a szlovak, mind-mind magyar.

A film szereposztása is kiváló. A címszerepet **Dayka Margit** játsza; méltó partnere **Tarján főhadnagy** szerepében **Javor Pál**. Csorot **Gyula**, Beregi **Oszkár**, Kiss **Ferenc**, Turay **Ida**, Holmay **Tibor**, Gozon **Gyula** és a többiek mind teljes művészi tudással járulnak hozzá a film sikeréhez. Elragadóak a nyiregihazi huszárok, akik odaültek filmet játszani s ezt jól is tették, mert ez a film magyar propaganda s propagandája a magyar huszárnak is.

A filmet karácsonytól kezdve 4 napig mutatja be az Uránia.

1933. vh. 8697. sz.

Árverési hirdetés.

Az 1881. évi LX. t.c. 102. § a értelmében közhírré teszem, hogy a dr. Lindner Oszkár bpesti ügyvéd által képviselt Vacuum Oil Co. végrehajtó javára végrehajtást szenvedő ellenel 1038720 pengő 61 fillér tőke és járuléka erejéig a bajai kir. járásbíró-ság 1931. P. 6015. és 6416. sz. végzésével elrendelt kielégítési végrehajtást szenvedő lakásán Csálya községben 128. sz. alatt leendő megtartására 1933. évi december hó 30. napjának d. u. 1 óráját tűzöm ki, amikor is a bíróság feloglalt és fentebb részletezett ingóságokat eladom.

Baja, 1933. dec. hó 14.

Horváth Andor

kir. bír. végreható,
mint bír. kiküldött

1933. vh. 8698. sz.

Árverési hirdetés.

Az 1881. évi LX. t.c. 102. § a értelmében közhírré teszem, hogy a dr. Lindner Oszkár bpesti ügyvéd által képviselt Vacuum Oil Co. végrehajtó javára Hamhaber Mihály csávoivi végrehajtást szenvedő ellen hátr. 267 pengő 63 fillér tőke és járuléka erejéig a bajai kir. járásbíró-ság 1932. P. 701. sz. végzésével elrendelt kielégítési végrehajtást szenvedő lakásán Csávoivi községben 118. sz. alatt leendő megtartására 1933. évi december hó 30. napjának d. e 11 óráját tűzöm ki, amikor is a bíróság feloglalt és fentebb részletezett ingóságokat eladom.

Baja, 1933. dec. hó 11.

Horváth Andor

kir. bír. végreható,
mint bírósági kiküldött.

A legjobb tojásszenet legolcsóbb áron szállítjuk, lényeges áreszállítás folytán!!

T jelű

tatai tojásszen

q-ként
házhoz
szállítva

P 5-

Füst, korom és szagmentes. Salakmentesen teljesen hamuvá ég. Minden rendszerű kálygában legjobban tüzelhető!

Ia. külföldi diókosz, darabosszén, aprított akác és vegyesfa a legolcsóbb áron!!

Mielőtt rendel, saját érdekekben kérjen okvetlen árajánlatot!

„BAJA-BÁCSKA”

Fedett raktár!

építési és tüelőanyag kereskedés
Baja, Mátyás király tér 10. Telefon 356.

A 10 évig fizetett házbér összege egyenlő egy ház építési összegével!

Kertvárosi telkeinken felépítjük kívánsága szerinti házat!

Fizetési

feltételek beosztásával, valamint tervekkel és bővebb felvilágosítással díjtalanul szolgál

Kertvárosi Építési Vállalat

SCHWARCZ DEZSÓ és PUSKÁS MIHÁLY

Baja, Budapesti-ut.

Telefon: 290.

A BAJAI KERESKEDŐK ÉS IPAROSOK

rendkívüli módon felkészültek a

Karácsonyi nagy vásárra

Legkiválóbb, izléses ujdonságokkal rendezett kirakatok bizonyítják a bajai kereskedelem és ipar fővárosi nivóját!!

December 31-éig minden üzletben
olcsóbban vásárolhat, mint bármikor!

Használja ki a kedvező alkalmat!!

Tekintse meg a készleteket vásárlási kényszer nélkül.

Elmult a vásár Baján.

A vásárosok elvitték más városba selejtes patlogzó zománcedényeket, melyben való főzés állandó életveszedelemmel jár. De olvítotték azért is, mert Ön helyesen meggyőződött arról, hogy

olcsóbban

vásárolhat elsőrendű és nem patlogzó edényt nálam. De nemcsak a jó edény olcsó nálam, hanem kályha, tűzhely, bogrács, fürdőkád és az összes háztartási vasárunk is.

Kréneisz Géza vaskereskedő Baja.

Karácsonyi játékok

óriási választékban és kiváló
minőségben

filléres árért kapható
UTRY-nál

Erzsébet királyné-ut 38. Telefon: 280.

Budapesti gázgyári diókoksz

pécsi tojásszén, dióbrikett, diószén
minden mennyiségben kapható!

Pécsi szénekben fűtőszakértőt, dímentesen küldünk, a próbafűtés díjtalan.

SCHÜN ÉS BAJAI Baja, Haynald-u. 13.

TELEFON: 26.



Gyári áron szereshető
be minden mennyiségben a fölerakatnál:

GYARMATI gyógyszerárban
BAJA.

Szüretelő
kádakat

megvételre keresek. —
Stein László Patak-u. 7.

Névjegyeit

mindenkinél olcsóbban, szebben, gyorsabban készíti el a

Bakanek,Goldberger
könyvnyomda!!

Ejjeli

szolgálatot tart

reggel fél 8 óráig és
vasarnap d. u. nyitva

december 19-től december 25-ig

LOVASSY UDON
Dr. GEIRINGER JÁNOS
gyógyszertára

Házvétel 6000 pengő készpénzzel rendelkező köztestviselő igen kedvelmes feltételek mellett a város közepén álló modern, minden komforttal rendelkező olcsó kamatozású, hosszulejárati költséggel megterhelt 4 szobás, nagy hallos parkettás, szép kil parkkal bíró, adómentes házat vehetne. A házban vízvezeték és dynamo is van. Felvilágosítással szolgál **MESKÓ ILLÉS** ingatlanforgalms irodáján, Baja, Matyás király tér, a „Corvin” nyomda mellett. : : :

MODERN

komfortos 4 szobás lakás, május 1-re kiadó. Petőfi Sándor-u. 24.

20 fillér a borotválás
40 fillér a hajvágás
20 fillér a gyermekhajvágás géppel

180 pengő a bérletjegy

OSZTHEIMER

fodrásznál a városház épületében (a rendőrszoba mellett) és

Petőfi Sándor-utcai tüzletében.